

**Под  
ленинским  
стягом**

Шла Россия усталым шагом,  
Занималась заря побед.  
Я родился под ленинским  
стягом.  
Он меня оградил от бед.

Может, я ошибался где-то,  
Но по главной дороге шал,  
Ведь меня, направляя  
и свету,  
Вывел в люди  
боец-комсомол.

И когда в урагане металла  
Падал я на днепровский  
лед,  
Силы Партия мне давала,  
И вставал я, и шел вперед.

Мудрено ль, что, служа  
Отчизне,  
Я немислимый путь прошел.  
У меня три сердца,  
Три жизни:  
Ленин,  
Партия,  
Комсомол...



**Горячий привет участникам  
XXII комсомольской**

**отчетно-выборной конференции стройки!**

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

**Ангарский Строитель**

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

Газета издается  
с 5 августа 1949 года

№ 82 (2935)

Суббота, 15 октября 1977 года

Цена 2 коп.

**МОЛОДОЙ ГВАРДЕЕЦ ПЯТИЛЕТКИ**



◆ Один из лучших людей бригады отделочников Г. Г. Файзуллина — Валерий Гусев. Бригада показывает высокие образцы трудового героизма, несколько раз выходила победителем социалистического соревнования. На трудовом календаре штукатур-маляра Валерия Гусева уже 1978 год. Комсомолец В. Гусев награжден золотым значком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

Фото В. НЕБОГИНА.

**С**егодня открывается XXII отчетно-выборная конференция комсомольцев строительства. Ее работа будет проходить в знаменательные дни — только что принята новая Конституция СССР, страна готовится к большому празднику — 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Этот праздник наша молодежь встречает достойными делами. Более 180 комсомольцев выполнили производственные задания

соответствия в честь этого юбилея.

26 комсомольско-молодежных бригад поддержали начин ленинградцев, включив в свой состав героев революции — Островского, Бонивура, Держинского, Гайдара и др., и выполняют за них нормы выработки. А семи героям в бригадах Мордовниной, Ставинова, Файзуллина, Даниловой, Фоминной, Шелковникова и Сутуринна присвоены табельные номера, и каждый месяц против их фамилии появляется определенная сумма, которая перечисляется в Фонд Мира. На сегодняшний день перечислено более 1200 рублей.

Год 60-летия Октября стал знаменательным годом и вошел в историю

**ДОБЛЕСТЬ МОЛОДЫХ**

двух лет пятилетки уже 1 октября. Об этом рапортовали также 6 комсомольско-молодежных бригад.

Высокая оценка дана трудовой доблести молодежи. Более 50 юношей и девушек отмечены правительственными наградами. 9 руководителей комсомольско-молодежных коллективов, среди которых Елена Ильинична Мордовина, Мария Яковлевна Плачинда, Николай Иванович Верхолов, Александр Александрович Ставинов и другие, удостоены высокой награды Родины, награждены правительственными орденами и медалями.

С большим трудовым подъемом принято строителями постановление ЦК КПСС «О достойной встрече 60-летия Октября». А еще ранее, 13 сентября 1976 года все комсомольцы и молодежь строительства встали на ударную вахту «60-летию Октября — 60 ударных недель». Между комсомольцами развернулось соревнование за право подписи рапорта ЦК ВЛКСМ — ЦК КПСС в честь 60-летия Великого Октября. Все комсомольско-молодежные коллективы приняли повышенные

нашей Родины благодаря и другому событию огромной важности — принятию новой Конституции СССР. Комсомольцы и молодежь стройки полностью одобряют Основной Закон страны.

Большая работа проделана за 9 месяцев юбилейного года. Задача комсомольцев и молодежи — в оставшееся время приложить всю свою энергию, знания, опыт для выполнения производственных заданий двух лет пятилетки, достойной встречи 60-летия Великого Октября.

Сегодняшний номер нашей газеты посвящен делам комсомольцев и молодежи стройки.

**ПОБЕДИТЕЛИ**

На последнем заседании комитета были подведены итоги трудовой вахты «60-летию Октября — 60 ударных недель» и Всесоюзного социалистического соревнования за право подписи рапорта Ленинского комсомола ЦК КПСС к 60-летию Октября. Классные места заняли:

По группе комсомольских организаций строительно-монтажных предприятий — комсомольская организация СМУ-3 (секретарь З. Тарникова).

Среди комсомольских организаций промышленных подразделений — комсомольская организация УПП (секретарь Ю. Жилкин).

Комсомольская организация орс (секретарь С. Антипина) — по группе комсомольских организаций обслуживающих предприятий.

Среди комсомольских организаций ПИТУ — комсомольцы профтехучилища № 12 (секретарь В. Шмакова).

Победителями названы комсомольско-молодежные бригады Е. И. Мордовниной из СМУ-5, А. Н. Ставинова из СМУ-42 треста ВХМ, И. А. Шелковникова с ЭЖБИ-4; А. И. Чернышенко из автобазы № 7, Р. А. Марковой — магазин № 10 орс.

Также были названы победители соревнования за право подписи рапорта. Их на стройке 32.

П. ЕФИАНЦЕВ,  
член комитета ВЛКСМ стройки.

**ДОСКА ПОЧЕТА**

▲ УМ, КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ БРИГАДА ВО ГЛАВЕ С. В. Г. ТИМОФЕЕВЫМ, ПОБЕДИТЕЛЕМ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ 1976 ГОДА.

▲ МСУ-42, КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ, РУКОВОДИМЫЙ А. Н. СТАВИНОВЫМ, КАВАЛЕРОМ ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА».

▲ МСУ-45, КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ БРИГАДА, ВОЗГЛАВЛЯЕМАЯ В. И. ЕВТЮХИНЫМ, ПОБЕДИТЕЛЕМ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ 1976 ГОДА.

**ХРОНИКА**

**КОМСОМОЛЬСКИХ ДЕЛ**

★ 18 октября 1976 года. Состоялась XXI отчетно-выборная конференция. Из 454 делегатов присутствовали 416 и 48 приглашенных. Работа комитета ВЛКСМ АУС признана удовлетворительной.

★ 23 февраля 1976 года в день открытия XXV съезда КПСС в комсомольской организации стройки закончилась трудовая вахта «25 ударных недель — XXV съезду КПСС». В период вахты было развернуто соревнование комсомольско-молодежных бригад за право

называться бригадой имени XXV съезда КПСС. Это почетное право завоевала бригада МСУ-42 А. Н. Ставинова.

★ 7 февраля 1976 года состоялось собрание комсомольского актива строительства. Повестка собрания: «Обсуждение проекта ЦК КПСС XXV съезду партии и задачи комсомольской организации стройки на 1976 год».

★ Март 1976 года. Комитетом ВЛКСМ АУС принято постановление о проведении Ленинского заче-

та «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!».

★ 1 апреля 1976 года. Проведен КВН между комсомольскими организациями строителей и нефтехимиков.

★ Апрель 1976 года. Этот месяц был посвящен подготовке к празднованию 25-летия г. Ангарска. Комсомольско-молодежные бригады стройки активно включились в соревнование за право называться бригадой имени 25-летия г. Ангарска. Комсомольскими организациями стройки на подшефных территориях были проведены субботники по благоустройству. Почетными званиями «Бригада имени 25-летия города Ангарска» стали называться комсомольско-молодежные

коллективы И. А. Шелковникова с завода ЖБИ-4 и В. И. Жернокова из СМУ-1.

★ Июнь 1976 года. Проведены общестроительные конкурсы профессионального мастерства среди маляров, штукатуров, каменщиков.

★ Июль 1976 года. Организована сдacha летних видов комплекса ГТО.

★ 13 сентября 1976 года началась эстафета ударного труда «60-летию Октября — 60 ударных недель»; во всех структурных звеньях комсомольской организации стройки развернуто соревнование за право подписи рапорта Ленинского комсомола ЦК КПСС к 60-летию Октября.

★ Январь 1977 года. Проведен слет комсомольских проектировщиков стройки. Присутствовало 126 человек.

Проведена аттестация по Ленинскому зачету «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!».

★ Февраль 1977 года. Состоялось собрание комсомольского актива строительства, посвященное итогам обмена комсомольских организаций строительства в системе реализации критических замечаний, высказанных в ходе обмена. Здесь же были подведены итоги первого этапа юбилейной трудовой вахты и соревнования за право подписи рапорта.

# РЕАЛЬНАЯ СИЛА

## НАШЕ ИНТЕРВЬЮ



Николай Зуев работает бригадиром водителей автобусов в автобазе № 5. За ударный труд и высокое мастерство он награжден бронзовым значком «Молодой гвардеец пятилетки». Вот уже второй год Николая выбирают секретарем комсомольской организации, товарищи ценят его общительность, принципиальность. В 1977 году Николая Зуева избрали депутатом городского Совета.

На снимке: Николай Зуев.  
Фото В. НЕБОГИНА.

Молодежь до 30 лет составляет более половины населения страны. Это огромный отряд. Советская молодежь живет в обстановке колоссального размаха коммунистического строительства. Молодое поколение выросло как органическая часть новой исторической общности — советского народа. Дела молодежи заслуживают внимания. Впереди, во всех начинаниях — комсомол.

Наш корреспондент побывал в СМУ-3 и задал его руководителям всего лишь один вопрос: — Ошутимой ли силой являются молодежь и комсомольцы в вашей организации?

**П. У. АНДРОНОВ, секретарь партбюро:**

— Комсомол — важнейшее звено, связывающее партию с массами молодежи, ближайший помощник в коммунистическом воспитании молодого поколения, проводник партийной политики в различных сферах государственной и общественной жизни, резерв пополнения партийных рядов. Это на полном основании можно сказать о нашей комсомольской организации.

Большая работа проделана бюро ВЛКСМ нашего строительно-монтажного управления для выполнения общего народнохозяйственного плана. Одна из важнейших форм его

работы — это дела «Комсомольского прожектора», особенно рейды по качеству. Вопрос о качестве продукции — важный вопрос для всей организации. Итоги рейдов всегда обсуждаются на заседании штаба «КП», выпускаются боевые листки. И, нужно сказать, эта работа действительна — качество продукции улучшается.

Проведено несколько рейдов по такой тематике: трудовая дисциплина, охрана труда, техника безопасности и др.

В нашей комсомольской организации очень много хороших девушек и парней, отличных тружеников, умелых организаторов, лучшие из них —

тт. Фоменко, Семенченко, Болдасова, Естехин — приняты кандидатами в члены КПСС.

В этом году ГК ВЛКСМ своим решением комсомольскую организацию СМУ-3 признал одной из лучших организаций города.

**А. Г. ДАРЕНСКИХ, председатель стройкома:**

— У нас на предприятии существует народная дружина, а в комсомольской организации — оперативный отряд. Между дружиной и отрядом осуществляется тесная связь. Мы всегда в курсе дел друг у друга. Отряд занимается делами подростков. Получив задание из детской комнаты милиции, члены его знакомятся с этими ребятами, ходят домой, в школу, училище.

На комсомольцах оперативного отряда лежит большая ответственность перед обществом. За прошедший период они провели много лекций для рабочих о Конституции, бесед по вопросам экономики

и политики.

Молодежь живо интересуется новейшими достижениями науки и техники и принимает активное участие в совершенствовании производственного процесса. Каждый месяц комсомольцы подают рацпредложения, с января — уже 17, самые активные из них — И. Чистов, М. Захаров, И. Гриц, В. Маслов.

**В. А. ВОЛОШИН, главный инженер:**

— В нашем СМУ создано три комсомольско-молодежных бригады. Это бригады Жигальцевой, Бортияк и Верхолотова. К открытию сессии Верховного Совета СССР ими был выполнен план двух лет пятилетки. Молодежь трудится с ежемесячной нормой выработки в 135—140 процентов. Первой к ударному финишу пришла бригада Н. И. Верхолотова: 1 сентября бригада рапортовала о досрочном выполнении обязательств. А это большой вклад в выполнение общего государственного плана для СМУ-3.

Как видите, наша молодежь — это реальная сила и поддержка во всех делах коллектива.

### НА НИХ

### РАВНЯЕТСЯ МОЛОДЕЖЬ

# КОМСОРГ

...КУКЛЫ БОЛЕЛИ часто и дружно. Коричневый мишка, самый большой и сильный, не переживал за своих подружек, он знал — какой у них чудесный доктор девочка Люда. Она наденет свой халатик пуговками назад, как у правдивого врача, возьмет в руки железную сумочку с «инструментами» и придет к ним. «Здравствуйте, дети!» — скажет Люда и улыбнется, да так, что всем станет легко и весело. И болезни все отступят.

...С тех пор прошло очень, очень много времени. Выросла девочка Люда, и ходит она теперь в настоящем белом халате. Люда работает фельдшером в поликлинике строителей. Но она все та же: добрая, ласковая, отзывчивая. Скажет больным: «Здравствуйте!» и улыбнется так, что станет у человека легко на сердце, отодвинется гнетущая тоска, человек поверит в свое выздоровление.

Люда очень нравится всем: высокая, ладная, с ямочками на щеках, всегда такая обаятельная, с красивой прической. Девчата-медсестры признались: «Мы просто влюбились в нее с первого же взгляда. А какая она хозяйка, как умеет стряпать». И как мама, Люда — самая лучшая, подкасал сын-первоклассник Игорек.

В поликлинике Люда Нечесова работает уже больше пяти лет. С первых же дней нельзя было не заметить ее энергии, умения заражать своей жизнерадостностью других. Люда, можно сказать, стала душой коллектива. За какое бы дело она ни бралась, все спорилось, ладилось. Если Люда что-то задумала, то своего обязательно добьется. Два года комсомолка Людмила Нечесова была членом профкома, отвечала за бытовой сектор, членом комсомольского бюро, а теперь вот уже три года подряд избирается секретарем комсомольской организации. И все эти три года секретарь Л. Нечесова — лучший секретарь в АУС. Какие комсомольцы участвуют во всех больших и малых делах стройки, кто является в полном составе на суб-

ботники, на сбор металлолома, где существует железная дисциплина, кто не имеет задолженности, кто лучше других сдает Ленинский зачет? В комитете комсомола ответят — это комсомольцы медсанчасти О. Непомнящих, В. Луконина, И. Федорова, Г. Иванова, А. Стародубцев, А. Гриднева, Р. Колоскова, Г. Стогова и многие другие.

Комсомольский секретарь должен знать свой коллектив, как опытный шофер или швея знают свою машину, по одному лишь звуку работы мотора, иглы может уловить, в чем неисправность, заранее предупредить поломку, остановку. Так и Люда видела, чувствовала ход, настрой сложного человеческого механизма — комсомольского коллектива. Вот, например, год назад в Ленинский зачет: вроде все понимали его значимость, а мероприятие проходило вяло, скучно, формально. Люда поговорила с каждым комсомольцем, посоветовалась с секретарем парторганизации Т. П. Петровой и нашла выход.

В этом году комсомольская организация медсанчасти среди медицинских учреждений города заняла 1 место

награждена Почетной грамотой ГК ВЛКСМ. Сейчас молодой коллектив встал на ударных вахту, посвященную 60-летию Великого Октября, и успешно справляется со взятыми социалистическими обязательствами.

В этом немалая заслуга секретаря комсомольской организации Людмилы Нечесовой, фельдшера поликлиники стройки.

**О. ВОЛКОВА,**

© На снимке: Л. Нечесова.  
Фото В. НЕБОГИНА.



13 СЕНТЯБРЯ 1976 года стало знаменательным днем для всех комсомольских организаций строительства, в том числе и для комсомольцев УАТ. В этот день комитетом ВЛКСМ была объявлена эстафета ударного труда комсомольцев и молодежи в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. «60-летию Великого Октября—60 ударных недель», — под таким девизом началось соревнование за право подписи Рапорта Ленинского комсомола в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Соревнование должно проходить в три этапа.

Комсомольская организация автотранспорта приняла в этом соревновании активное участие, и вот уже в двух этапах идет одной из первых. За плечами комсомольцев много больших, полезных и нужных дел. Если до сентября прошлого года не существовало ни одной комсомольско-молодежной бригады, то теперь их пять. Это бригады Черненко (автобаза № 7), Сутурнина и Пономаренко (автобаза № 8), Гербера (автобаза № 1), Ушакова (автобаза № 2). Все они поддерживали почин молодых ленинградцев и трудятся под девизом «За себя и за бойцов Октября». В списки своих бригад они включили прославленных героев войны и труда: В. Лыткина, Я. А. Сливко, Е. Г. Гурьянова, А. И. Гладких. С теми, кто сейчас жив и находится на заслуженном отдыхе, комсомольцы постоянно держат связь: встречаются, приглашают в свои бригады, рассказывают о своих успехах, советуются.

Результативно работала аттестационная комиссия. Ее задачей было помочь комсомольцам составить и оформить личный комплексный план, затем проконтро-

лировать его выполнение. Так, 200 человек имеют личные комплексные планы, 126 из них аттестованы центральным штабом. Комитетом комсомола, в свою очередь, был отмечен хорошо организованный Ленинский зачет. На отчетно-выборном собрании было награждено 10 человек значком «Ударник-77». Это — Н. Зуев, Г. Трофимов, С. Петрова, а 16 — значком «Ленинский зачет». Среди них В. Сарапулов, П. Галько, В. Кабаков, В. Баяринов.

Молодежь охотно идет учиться, комсомольцы сумели доказать, что предприятие, стране нужны образованные высококвалифицированные работники. В этом учебном году в школах рабочей молодежи №№ 14, 4, 21, 3 посещают занятия 61 человек.

Отлично, на высоком принципиальном уровне была организована работа «Комсомольского прожектора», руководили которой А. Лазарев, — старший инженер технического отдела, В. Часовских — слесарь лаборатории НОТ, И. Трофимова — водитель автобазы № 3. Комсомольцы «Прожектора» помогли выявить эффективность использования транспорта на предприятии, проводили рейды, проверку документации по автобазам. Сейчас в «Комсомольском прожекторе» другой состав, который своими достойными делами продолжит начатую работу.

**С. РАХМАНИНА,**  
секретарь комсомольской организации УАТ.

**КОМСОМОЛ  
ОТВЕТИЛ  
—ЕСТЬ!**



© На снимке: комсомольско-молодежная бригада бакалейного отдела магазина № 91 — Т. Ружникова, Т. Наумова, В. Новикова, Н. Макарова, Л. Акулова, Н. Мойсинович.

Фото В. НЕБОГИНА.

Юноша, обдумывающему  
жизне,  
решающему,  
сделать бы жизнь с кого,  
скажи,  
на задумываясь:  
— *Делай ее  
с товарища Дзержинского,  
В. МАЯКОВСКИЙ.*

★ ЗА СЕБЯ И ЗА БОЙЦОВ ОКТЯБРЯ

Одна из таких бригад — бригада штукатуров-маляров Елены Ильиничны Мордовиной из СМУ-5. Сейчас их рабочее место на строительстве профилактория в 7 микрорайоне.  
...Со всех сторон стены к строительной площадке подступают лес, уступая место только дороге. А по ней то и дело проезжают груженные автомобили. Подвозят краску, бетон, известь, раствор.  
К машине выходят девочки, перепачканные известью, в одинаковых спецовках и потому не-

ный победитель социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов по стройке.  
— Как дела у вас, девочки?  
— Нормально! — бойко отвечают Таня Якутина и Нина Быветова, самые веселые хохотушки.  
— Молодцы девчонки. Хорошо работают, — вступает в разговор Елена Ильинична. — Дневную норму мы выполняем на 133-142 процента. И за себя и за Феликса Эдмундовича.  
— Мы, — объясняет слова бригадира комсорг Таня Якутина, —



за новое дело с особым энтузиазмом. Отыскали фотографии Дзержинского, различные документы о его жизни, чтобы оформить альбом и стенд. А из прочитанных книг особенно запали в душу такие слова Феликса Эдмундовича: «...тот, у кого есть идея и кто жив, не может быть бесполезным... Пока теплится жизнь... я буду землю копать, делать самую черную работу, дам все, что смогу...» Нужно свой долг выполнить, свой путь пройти до конца...». Знают девочки, что Дзержинскому с его исключительно деятельной натурой и кипучей энергией тяжело было переносить полный отрыв от жизни, «бессмысленное прозябание» в тюрьме. Но он черпал силы в ясном сознании великой цели своей борьбы. Он мечтал о коммунизме.  
О таком коммунизме, который строит теперь вместе с бригадой штукатуров-маляров из СМУ-5.

О. КОЗЛИНСКАЯ.

НА СНИМКЕ: активисты бригады, словом и личным примером увлекающие подруг на славные трудовые дела, — комсорг Татьяна Якутина и профорг Валентина Ковалик.  
Фото В. НЕБОГИНА.

У КОГО ЕСТЬ ИДЕЯ...



довича Дзержинского...  
Последнюю неделю каждого месяца коллектив несет трудовую вахту за почетного члена бригады. Заработанные деньги перечисляются в фонд мира.

множко похожие друг на друга. Это Валя Ковалик, Галя Панина, Катя Черепилова, Нина Быветова, Люда Миронова, Таня Якутина — девочки из бригады имени Сергея Тюленина. Неоднократ-

поддержали трудовой почин молодых строителей Ленинграда в честь 60-летия Октября. На комсомольском собрании решили внести имя пламенного борца революции Феликса Эдмундовича Дзержинского в списки нашей бригады.  
— Конечно, чтобы сделать такой ответственный шаг, — продолжает бригадир, — необходимо было все обсудить, взвесить и подсчитать. А сможем ли мы работать с еще большей производительностью труда, чтобы наше обязательство было не пустым звуком, а конкретным делом. И мои девочки твердо сказали: сможем!

И смогут. Потому что за какое бы дело ни бралась бригада — выполнит. Будь то обязательство в соревновании с бригадой маляров из Братска, или шефство над учащимися из ГПТУ-10, или художественная самодеятельность. Да и строят девочки хорошо, у многих дипломы «Лучший по профессии», например, у Люды Мироновой, Тани Якутиной. Во втором квартале бригаду наградили премией, вручили грамоту и переходящий вымпел как победителю социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных бригад.

Вот и теперь девочки взялись

ЧЛЕН КОМИТЕТА — ЭТО ОТВЕТСТВЕННО

ОЛЕГ КОСЫХ,  
заведующий орготдела  
начальник центрального штаба «КП» стройки

Мой стаж в комитете начался с 1976 года. Весной 1977-го назначен начальником штаба «Комсомольского прожектора». Что можно сказать о работе штаба, да и вообще о «КП» стройки? Самое основное, по моему мнению, то, что создан и работает отряд прожектористов, хотя не в меру возможности. Он состоит из 28 штабов «КП», созданных при бюро ВЛКСМ первичных комсомольских организаций, и других постов в зависимости от структуры комсомольской организации. Такая структура позволяет вести работу «КП» по всем направлениям буквально во всех структурных звеньях производства. Большинство прожектористов не просто носит почетное звание, а помогает администрации в изыскании резервов производства, рабочего времени, не проходят мимо лодырей, бракоделов.

Важную роль в действенности «КП» занимает качество выпускаемой продукции. Хочется отметить работу прожектористов в таких подразделениях, как ЗЖБИ-2 (Л. Мартус), УАТ (А. Лазарев).

Центральным штабом АУС проделана определенная работа по руководству «КП» стройки. Было организовано и проведено 8 общестроительных рейдов, то есть одновременная проверка одного интересующего вопроса во всех подразделениях. Кроме того, рейдовой бригадой, состоящей из членов центрального штаба и специалистов, проведено 18 рейдов. К примеру: в сентябре совместно с ОПТО, горно проведена проверка посещаемости школ рабочей молодежи.

Удачно при этом используются все виды информации, гласности от «молинии», «боевых листов» до статей в «Ангарском строителе».

Ближайшие задачи, которые стоят перед штабом стройки, — это, во-первых, дальнейшее организационное укрепление отряда «КП», во-вторых, следует организовать учебу прожектористов на должном уровне, в-третьих, надо найти приемлемую форму связи «КП» строителей с «КП» других организаций, особенно тех, кто трудится на пусковых объектах.

★ На снимке: заседает комитет ВЛКСМ Ангарского управления строительства.

Фото В. НЕБОГИНА.



ЕВГЕНИЙ ЕМЕЛЬЯНЕНКО, инженер СМУ-1

Я, наверное, один из «старичков» комитета. Занимаюсь и «Комсомольским прожектором», и советом молодых специалистов. Последнее время вхожу в производственный сектор комитета. Основным направлением моей работы является организация конкурсов профмастерства. Конкурсы проходят на стройке каждый год и приобретают все больший авторитет. Здесь можно не только показать себя, но и многому научиться.

Обычно мы проводим конкурсы на звание «Лучший по профессии» с апреля по июнь в подразделениях, а потом победители этих конкурсов участвуют на общестроительных конкурсах по профессиям каменщика, маляра, штукатура. В этом году добавилась еще профессия сварщика.

Победителям общестроительных конкурсов, в свою очередь, предоставляется право защищать город Ангарск на областных соревнованиях.

Что дают эти конкурсы? К примеру, конкурс маляров. Если в прошлом году разрыв между парами составлял от 6 до 10 баллов, то в нынешнем — уже 2-4. Это говорит о том, что взяты на вооружение новые приспособления, новые приемы труда, улучшена организация рабочего места и многое другое.

Хочется отметить высокую производительность труда и качество у наших молодых строителей, умение эффективно применять новейшие средства малой механизации. Это позволяет нашей строительной команде на областных соревнованиях постоянно занимать призовые места: в 1976 году каменщики заняли первое и второе места, штукатуры — третье, в 1977 году — каменщики — первое место, маляры — второе и третье.

★ На снимке: секретарь комитета ВЛКСМ стройки В. Тюторин вручает комсомольский билет участнику ГПТУ-32 Олегу Колосову.

ЮРИЯ ГАГАРИН,  
электросварщик опытного завода треста ВХМ

Работаю в комитете ВЛКСМ АУС четыре года. Два — был кандидатом, а с 1976-го избран членом комитета. С этого времени возглавляю культурно-массовый сектор. Что сделано за отчетный период этим сектором по организации культурного досуга комсомольцев и молодежи?

Был проведен общестроительный новогодний бал, на котором присутствовало около 200 комсомольцев и молодежи. Разработано положение о молодежном клубе, выбрано правление клуба, в состав которого вошли представители комитета ВЛКСМ стройки и группкома. Регулярно проводятся его заседания.

В молодежном клубе были организованы встречи с писателями и поетами города. Также состоялись КВН между строителями и нефтяниками, выезды на турбазы и дома отдыха. Эти выезды носили не только культурно-массовый, но и спортивный характер. Зимой прошли соревнования по лыжам, конькам, хоккею. В марте в доме отдыха «Космос» состоялся конкурс «А лужа, девушки!». В нем участвовало 16 девушек.

Также практикуется проведение устных журналов. Комитетом ВЛКСМ АУС совместно с автовым залом был проведен в общежитии № 6 (88 квартал) устный журнал «По страницам наших предприятий», в котором участвовала комсомольско-молодежная имени XXV съезда КПСС бригада кавалера ордена «Знак Почета» Александра Ставинова. Ребята из бригады рассказали собравшимся, а их присутствовало около 50 человек, о своей работе, планах на будущее. Всем членам бригады вручены памятные сувениры и цветы. Встреча прошла очень интересно.

ЖЕЛАННЫЕ ГОСТИ

бригад М. Е. Саяпин, Л. А. Кульбицкий, А. Г. Подварков — бывший выпускник этого училища.

Нами было проведено совместное отчетно-выборное комсомольское собрание и в состав нового комитета ГПТУ ввели О. Шугаева, заместителя секретаря комитета ВЛКСМ УПП, а Л. Гуржий, секретаря комитета ГПТУ-35, — в состав нашего комитета. Это опять-таки для того, чтобы ребята чувствовали себя не только подшефными, но и товарищами, чтобы предпринятие стало для них таким же родным, как и для нас. С этой же целью мы решили организовать в красном уголке училища летопись УПП, сделать портреты передовиков, постоянно вести уголок о выполнении наших социалистических обязательств, делиться своими успехами в труде, учебе, спорте.

Комсомольцы УПП — частые и желанные гости в училище на торжественных вечерах, посвященных знаменательным датам, на празднике посвящения в рабочие, на первом звонке, на Ленинском уроке.

Очень часто ребята приезжают с концертами художественной самодеятельности. Интересно, например, выступили Г. Татарникова, Г. Антоненко, Н. Яковлева, З. Козловская, С. Крупин, А. Горовой, В. Садовский перед участниками Великой Отечественной войны завода ЖБИ-2, на слете ударников коммунистического труда и победителей социалистического соревнования в УПП.

Сейчас мы вместе с ребятами готовимся к большому нашему событию — к вечеру встречи выпускников. Он будет проходить в дни празднования 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Ю. ЖИЛКИН,  
секретарь комсомольской организации УПП.

Комсомольцы — шефы

## Новая песня



# О да Конституции

Стихи В. Фирсова.

Музыка Ю. Стржелинского.

Сияет алая заря,  
Ликует вся страна.  
Священным светом

Октябрь

Земля озарена,  
Бессмертны Родины дела,  
О них идет молва.  
Нам Конституция дала  
Высокие права.  
Живем единою семьей —  
Народы всей страны.  
Мы ценим труд и знаем бой,  
И дружбою сильны.  
И поступь юности крепка,  
Открыты все пути.  
И цель ясна, и даль  
близка, —

Нам в коммунизм идти!  
Мы славу партии поем,  
Мы вместе с ней росли.  
Мы правду Ленина несем  
Народам всей земли!

## ИНФОРМАЦИЯ

## Учеба

## УКП ДЕЙСТВУЮТ

Общественно-образовательная учеба занимает в настоящее время одно из важных мест в работе комсомольской организации орс. Нынче нам пришлось много поработать по комплектованию школ рабочей молодежи. В этом нам помогло создание учебно-консультационных пунктов при общежитии № 9, где проживает более 200 наших работников, и при ШРМ № 7. Общая численность учащихся в этих УКП составила 127 человек и 22 человека учатся в ШРМ-14.

Молодые девушки-комсомолы Лариса Гончарова, Надежда Нечаева, Галя Жукова, Галя Гребенщикова, пришедшие к нам в этом году после окончания ГПТУ, успешно совмещают работу с учебой в школе рабочей молодежи.

Перед нами стоит большая задача по сохранению контингента учащихся. УКП только начинают работать, приходится сталкиваться с трудностями по явке учащихся на занятия, так как это связано с освобождением их от работы на один день в неделю. А ведь у нас в стране каждый человек должен иметь среднее образование, это положение теперь закреплено в статье 45 Основного Закона нашей страны: «Граждане СССР имеют право на образование».

Переход ко всеобщему среднему образованию нужно осуществлять, и наши партийная, профсоюзная и комсомольская организации совместно с администрацией приложат максимум усилий для выполнения этой задачи.

**С. АНТИПИНА,**  
секретарь комсомольской организации орс. стройки.

**ОСНОВНАЯ РАБОТА** по предупреждению детской безнадзорности и преступности среди подростков и молодежи, борьба с хулиганством, пьянством и т. д. легла на плечи нашего оперативного комсомольского отряда. На сегодняшний день он насчитывает 21 человек.

За время работы отряда, которому только что исполнилось три года, члены отряда задержали более 200 человек за пьянство, хулиганство, бродяжничество, оказана помощь в задержании или задержано членами оперативного комсомольского отряда 7 человек, привлеченных к уголовной ответственности, предотвращено 5 преступлений.

На учете в отряде стоят 53 «трудных» подростка, 18 неблагополучных семей, места сборов подростков и взрослой молодежи.

В феврале 1976 года мы взяли совместно с участковым милиционером на учет всех подростков, замеченных в угонках мопедов, мотороллеров и мотоциклов.

Активно работают в отряде т. Сергей Рик, Владимир Суханов, Тамара Рик, Надежда

Коркина и другие. Эти ребята и девушки, на считаясь с личным временем, постоянно работают в отряде вот уже 3 года.

Можно много говорить о нашей работе, но я хочу сегодня остановиться на наших упущениях и недостатках.

## Проблемы ОКО

Самый большой недостаток — малая численность отряда. На наш опорный пункт выходят, кроме УПП, такие комсомольские организации, как СМУ-1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, МСУ-76 и несколько городских организаций. Работают же только комсомолы УПП, СМУ-3 и СМУ-7, а где же остальные организации?

В горкоме комсомола создан центральный штаб ОКО, в обязанности которого входит координация деятельности всех отрядов города, учеба актива отрядов, организация обмена опытом работы отрядов. Но он еще не стал связующим и направляющим органом в работе отрядов города.

Если все «трудные» подростки, проживающие на территории, закрепленной за комсомольской организацией УПП, имеют шэфов, то остальные 32 остались без них. Секретари остальных комсомольских организаций не проявили стремления выполнить поста-



◆ Коллектив детских яслей № 18 считается одним из передовых в отделе детских учреждений. Здесь работает лучшая комсомольская организация ОДУ, возглавляемая В. Маланниной, депутатом городского Совета.

На снимке: делегаты отчетно-выборной комсомольской конференции Людмила Ероценко и Вера Маланнина.  
Фото В. НЕБОГИНА.

новление комитета ВЛКСМ стройки.

Хочу обратить внимание и на то, что 18 человек для такой комсомольской организации, как УПП, недостаточно. Нам необходимо довести численность отрядов до 30-35 человек.

В заключение я хочу пожелать новому составу комитета ВЛКСМ стройки обратить самое пристальное внимание на состояние дел в оперативных отрядах.

**А. ИВАНОВ,**  
командир ОКО при опорном пункте № 6.

## Спорт

## ВО ВСЕ ВРЕМЕНА ГОДА

В этом году заметно активизировалось спортивное движение у комсомольцев СМУ-3. За 9 месяцев было проведено 34 спортивно-массовых мероприятия. Молодежь активно участвовала во всех спартакиадах: зимней, весенней и летней. Наши юноши заняли первое место в комсомольско-молодежном кроссе, а девушки — третье.

Весной на соревнованиях среди предприятий города по баскетболу, теннису, шахматам вышли на пятое место.

Особенно много комсомольцев приняло участие в летней спартакиаде. Наши юноши и девушки показали высокие результаты в плавании, в соревнованиях по волейболу, легкой атлетике, в многоборье ГТО, по футболу. По предварительным подсчетам команда выходит на третье место. Лучшими спортсменами строительного управления являются: В. Крамер, Ю. Кузнецов, А. Дмитриев, Л. Мотырева, Л. Фесенкова, С. Цвиркун, Ю. Коновалов.

Часто проводятся различные соревнования на двухдневной базе отдыха СМУ «Огонек» по волейболу, футболу, бадминтону, здесь идет регулярная сдача нормативов ГТО.

**В. ПОЛОЖКОВ,**  
спортинструктор СМУ-3.

ИНФОРМАЦИЯ

Осенью состоялся городской семинар секретарей комсомольских организаций и комсомольского актива. Первый день был посвящен учебе и спортивным соревнованиям на первенство города. На второй день был мобилизован трудовой десант. Комсомольские вожаки стройки славно потрудились на уборке моркови в совхозе «Саяны». В полдень вся работа была закончена.

На снимке Сергея Дудника — комсомольцы строительства отдыхают после трудового десанта на подшефном поле.



# Ангарск — Гавана

◆ ВОТ ЭТИ РУКИ,  
РУКИ МОЛОДЫЕ...

КОМСОМОЛЬЦЫ стройки в канун Дня советской молодежи вышли на Всесоюзный комсомольско-молодежный субботник, посвященный Всемирному фестивалю молодежи и студентов с перечислением заработанных денег в фонд фестиваля. Их было более девяти тысяч человек. Веселое настроение, комсомольский задор, шутки, песни не покидали молодежь во время трудового праздника.

Комсомол умеет работать.

В этом убеждает постоянный, каждодневный труд на строительных площадках, в цехах стройиндустрии, их горячий энтузиазм, боевая неуспокоенность, желание принять конкретное участие в выполнении задачи превращения Ангарска в образцовый коммунистический город.

В фонд фестиваля перечислено более 12 тысяч рублей, в том числе 7110 — комсомольцами строительства.

На высоком организаци-

онном уровне прошел субботник в таких комсомольских организациях, как управление производственных предприятий, СМУ-6, СМУ-3, СМУ-2, ремонтно-механическом заводе. Заранее были определены объемы работ, оперативно осуществлялся контроль за ходом работ. Комсомольцы этих организаций были награждены Почетными грамотами комитета ВЛКСМ стройки.

Наш корр.

## КИНО

## «МИР»

15-16 октября — Лихорадка на белой полосе (без права показа по телевидению). 10, 11-45, 13-30 (удл.), 16, 18, 20, 21-50. 16 октября — для детей — Кот Базилио и мышонок Пик. 9, 17 октября — Вы мне писали. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.).

## «ПОБЕДА»

15-16 октября — Человек-оркестр (Франция, цветной, широкоэкранный, без права показа по телевидению). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 21-50. Поездка (Италия). 18-10, 20.

## «ПИОНЕР»

15-16 октября — Русалочка. 10, 12, Золотое путешествие Синдбада. 13-40, 15-30, 17-20, 19-10 (удл.), 21-40. 17 октября — Кинолекторий «Охрана здоровья детей». Умные вещи. 10, 12, 13-40. Кинофестиваль «Партия Ленина». Обелиск (премьера). 15-30. Этот настоящий мужчина. 17-30, 19-30, 21-20. Малый зал. 15-16 октября — Мисс Инкогнито. 17, 19, 21.

## «КОМСОМОЛЕЦ»

15-16 октября — Преступление во имя любви (дети до 16 лет, не допускаются). 15, 17, 19, 21. Для детей в верхнем фойе — 15 октября — Принцесса подводного царства. 15-10. 16 октября — Принцесса подводного царства. 10, 15-10.

## «ГРЕНАДА»

15-16 октября — Большие гонки (2 серии). 12, 14-30, 17, 19-30. Провал «Голубой змеи». 10, 17 октября — Золотое путешествие Синдбада. 10, 12, 16, 18, 19-40 (удл.), 21-50. Кинофестиваль «Партия Ленина». Восхождение. 14.

Редактор Г. В. ГОЛТЫПИНА.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 15 ОКТЯБРЯ

1-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.10—Цв. тел. Утренняя гимнастика.  
8.30—Цв. тел. «Солнцеворот». Передача из Ленинграда.  
9.00—Цв. тел. «Для вас, родители».  
9.30—Цв. тел. Музыкальная программа. «Утренняя почта».  
10.00—Цв. тел. «Архитектура». «Аэропорт — воздушные ворота города».  
10.30—Цв. тел. «Москвичка». Телевизионный клуб.  
11.35—Цв. тел. «В гостях у сказки». Телевизионный многосерийный мультипликационный фильм «Волшебник Изумрудного города». 4, 5, 6, 7 серии.  
12.55—Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

13.40—«Приангарье». Информационная программа.  
14.10—«Новая работа нашей студии». «Рельсы над Байкалом».  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
14.30—Цв. тел. «Песня-77».  
15.10—Круглый стол программы «Здоровье». Проблемы алкоголизма.  
16.00—Цв. тел. Чемпионат мира по художественной гимнастике. Передача из Швейцарии.  
16.20—Цв. тел. «Лица друзей». В передаче принимает участие народный артист СССР С. В. Образцов.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00—Программа Кемеровской студии телевидения.  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
19.15—Цв. тел. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Спартак». 1 и 2 периоды. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.  
20.30—«Время». Информационная программа.  
21.00—Цв. тел. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Спартак». 3-й период.  
21.35—Цв. тел. «Кинояворама».

2-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.40—Цв. тел. «Щелчок». Телевизионный документальный фильм.  
17.00—Цв. тел. Премьера телевизионного документального фильма «Омск» из цикла «Города и люди». Производство Омской студии телевидения.  
17.40 Премьера фильма-спектакля Московского Художественного академического театра Союза ССР имени М. Горького «Заселение парткома».  
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
19.15—Для детей. «Волшебное яйцо».  
19.45—«Субботняя почта».  
21.00—«Месяц в деревне». Телевизионный художественный фильм. (До 23.45).